

甬凉互助公益捐书活动近尾声

书籍陆续运抵,爱心仍在继续

今年夏天,“爱不孤‘读’·甬凉互助”书籍捐助公益活动启动后,经过一个多月的全城募集,即将在金秋十月迎来尾声。

甬·书循环项目相关负责人表示,目前大部分爱心图书已运抵四川凉山州,工作人员正在对其余书籍进行消杀、整理、登记,争取尽快送到凉山孩子们的手中。



姜山中学、城南中学的学子们写下真挚的祝福。通讯员供图

镇海各界踊跃捐赠

近日,“爱不孤‘读’·甬凉互助”书籍捐助公益活动走进镇海区骆驼实验学校。

学校的大操场上,各个班级的学生捧着各类书籍,有序排队献上爱心。每一名捐书的学生都可以领到镇海新华书店赠予的八折购书卡,小小的惊喜更激发了同学们的热情。

初二(5)班的唐钰文说:“凉山州的同学们和我们生活在同一片蓝天下,应该享受无忧无虑的

童年,希望通过捐书让他们感受到我们的一片真心。”

记者了解到,为表达对凉山州学生的情谊,骆驼实验学校还进行了书签制作比赛,挑选出最精美的书签,夹在书中,一同寄往凉山州。

同时,镇海应行久外语实验学校、镇海区庄市街道同心湖社区、镇海区庄市街道团委等均积极参与甬·书循环公益捐书活动,捐赠书籍超过3000册。

爱书市民前来捐书

上周末,中国银行宁波市分行个人数字金融部党支部一行来到宁波书城,他们带来了200余册崭新的书籍。

“看到相关报道后,我们就在支部发起捐书倡议,很快得到了党员们的响应。大家都是爱书人,就想着通过捐书帮助凉山州的孩子们,希望他们未来变得更优秀!”其中一位党员说。

9月29日,鄞州新华书店团

支部前往东湖花园社区,接收读者周女士一家和张女士一家的爱心捐赠。两个家庭都怀着极大的热忱助力本次公益活动。

周女士的丈夫表示,他们一家人都爱读书,经常去鄞州新华书店购书,“我相信每一个爱书人都拥有闪闪发光的灵魂,能参加甬·书循环公益捐书活动,我们感到很荣幸。”经过工作人员现场统计,两户人家共捐书410余册。

送去秋天的第一本书

随着甬凉互助书籍捐助公益活动持续推进,越来越多的学校正在加入进来。

姜山中学、城南中学联合鄞州新华书店发起“为凉山同学送去秋天的第一本书”活动。倡议一发出,就得到了同学们的积极响应,很快募集到不同种类的书籍近千册。

同学们还在横幅上签下了名字和祝福。有学生写道:“感谢时代的馈赠,我们有幸感知这个五彩斑斓的世界,也期待山那边的同学们,能拥有同样美好的生活。我们一起筑梦未来!”

近日,镇安小学606班还开了一场以“为凉山州同龄人捐本书”为主题的班会。班会上,刚从凉山州回来的甬·书循环活动工

作人员讲述当地实际情况。听说凉山的孩子想看大海,立刻有学生举手说,希望邀请对方来宁波看海。

接下来,全班同学在班主任于彩娟老师的带领下进行了捐书。郭骐鸣捐出他最爱的2本历史书;姚柠馨贴心地在每本书上夹了书签,上面写着真挚的祝福;潘雨彤、王婧、胡彤雨、董令妤、岑振源等40名学生捐书150余册,并详细记录了书目。

据了解,除了募集和运送书籍,甬·书循环项目组还时刻与凉山州有关方面保持沟通,确保每一本爱心书籍都能送到当地有需要的孩子手中。

记者 朱立奇 通讯员 水杉

从海出发
带凉山的孩子们看北仑

9月初,10名来自四川凉山美姑县的学生飞越2000多公里,来到宁波北仑职高开始了崭新的求学生活。

20多天过去了,孩子们还没有太多时间好好看北仑。9月27日下午,北仑小港高河塘社区党群服务中心联合共建单位北仑职高开展了“从海出发,红色传承”活动,邀请孩子们参观梅山盐场纪念馆,追寻大海的宽阔和当地的红色根脉。

“我没有想到,原来盐是这么制造出来的,太不容易了。但再不容易,祖辈们也创造出来了,所以未来很多事情需要我们年轻人去努力发掘、创造。”已在北仑职高21级物流特色班就读的彝族姑娘吉黑古子一边参观梅山盐场纪念馆,一边连连感叹。在北仑生活的这些天,她虽然有点想家,但老师们的贴心照顾缓解了她的思乡之情。

北仑职高党政办副主任张洁陪着孩子们一起参观。她介

绍:“每个凉山来的学生,我们学校都安排了两位青年党员教师结对,对他们的学业、生活进行帮扶。孩子们喜欢吃辣,学校食堂专门做了辣椒酱,有时周末还给他们开小灶,帮助他们尽快适应这里的学习生活。”

高河塘社区党总支书记黄红艳说,得知来自凉山的同学们入学了,社区一直在想,目前孩子们最需要什么,因此有了这场活动。“考虑到孩子们周末在学校的生活比较单一,而社区就在学校附近,接下来我们会招募爱心居民与学生们结对,让他们真正走进居民家里,吃吃家常菜,融入宁波,感受来自第二家乡的温暖。”

“国庆节快到了,我们唱支彝族歌曲表达对祖国妈妈的爱吧!”临近参观结束时,吉黑古子带头唱起歌来。同学们齐声说:“祝福祖国越来越富强!”

记者 吴丹娜
通讯员 李斐君



凉山的孩子们参观梅山盐场纪念馆。通讯员供图

鄞州银行 金融知识精准直达第一线

近日,鄞州银行以总行为宣传教育主阵地,各支行为补充,建立起多层次、全方位的传播网格,结合服务人群的特点,开展多维度、广覆盖的金融知识普及教育。

聚焦线上主流媒体。鄞州银行充分利用网络公众平台,在微信公众号、视频号、抖音等主流媒体,以微信H5,微视频、微动漫等形式普及金融知识。制作了针对学生电信网络诈骗防范和老年人智能手机使用教程为主题的动漫宣教片,通过宁波大市公交移动电视、地铁车厢,以及站台、展厅移动电视发布。内容主题包括理性投资、远离非法集资、网络贷款陷阱、电信网络诈骗、老年人智能手机使用等。

在“理性投资,远离非法集资、网络贷款陷阱”的板块中,鄞州银行通过卡通IP人物金小白和奶奶的对话,向用户普及了非法集资带来的危害;在“电信网络诈骗”的板块中,鄞州银行的IP人物小蜜蜂利用自身专业,提醒金小白和奶奶有可能遇到了电信网络诈骗,并通过电话确认甄别了一起典型的交费电信诈骗。在挽回经济损失的同时,小蜜蜂还教会了金小白的奶奶如何通过智能手机,用鄞州银行手机银行“蜜支付”进行缴纳学杂费、水电费、

看病挂号、买东西,出行等场景支付使用方法。普及了老年人对智能手机使用的知识。这种寓教于乐的知识普及“简单又实用”,与广大市民朋友形成共鸣。

统筹线下宣传渠道。鄞州银行充分利用网点设备,在门楣LED电子屏滚动播放宣传口号,多媒体电视展示宣传海报或轮播金融知识动画,在网点醒目位置摆放易拉宝海报,宣传折页和金融知识手册;开展金融知识微课堂、微讲座,宣传基础金融知识和非法金融防范技能。鄞州银行携手10家银行保险机构开展“金融知识进万家暨东柳街道华侨城社区中秋节晚会”。广场上人潮涌动,歌唱、舞蹈、民乐、快板等各类文艺节目精彩纷呈,让居民观众们大呼过瘾。工作人员现场为社区居民讲解了金融诈骗案例,介绍防范金融诈骗的方法,并介绍了正规的投资理财渠道,提醒居民不要盲目投资,远离非法金融活动。在金融知识有奖问答环节,居民与工作人员互动频繁,活动宣传效果显著。

鄞州银行将持续推进金融消保宣传长效机制,全力提升社会公众金融素养,防范化解金融风险,营造清朗金融网络环境。

李丹